
 

 

 

 

 

 

                                                                 УКРАЇНА   
СТАРОСАЛТІВСЬКА СЕЛИЩНА РАДА  

ВОВЧАНСЬОГО РАЙОНУ ХАРКІВСЬКОЇ ОБЛАСТІ  
LХІІІ  ССІЯ     VII   СКЛИКАННЯ  

  

 від «29» листопада  2019 р.        Р І Ш Е Н Н Я № 3097
    

Про внесення змін до Екологічної Програми охорони довкілля та раціонального 
використання природних ресурсів Старосалтівської селищної ради  на 2019-2021  

роки.  

 З  метою охорони довкілля та раціонального використання природних ресурсів на 
трериторії  Старосалтівської селищної ради відповідно до Основних напрямків 
державної політики України у галузі охорони довкілля, використання природних 
ресурсів та забезпечення екологічної безпеки, затверджених Постановою Верховної 
Ради України від 05.03.1999 р. № 137-8/99, Постанови Верховної Ради України від 
07.12.2000 р. № 2130-III «Про рекомендації парламентських слухань щодо дотримання 
екологічного законодавства в Україні, напрямів реалізації та вдосконалення екологічної 
політики», згідно з Положенням про порядок розроблення екологічних програм, 
затвердженим Постановою Кабінету Міністрів України від 31.12.1993 р. № 1091  та 
плану заходів  Стратегії сталого розвитку Старосалтівської об’єднаної територіальної 
громади на 2018-2026 роки, керуючись ст.  26,33,59 Закону України «Про місцеве 
самоврядування в Україні», враховуючи рекомендації постійної депутатської комісії з 
питань  місцевого  самоврядування, законності, правопорядку, депутатської діяльності 
та депутатської етики  та комісії з питань бюджету   Старосалтівська селищна  рада  
ВИРІШИЛА:  
1.Внести зміни до  Екологічної  Програми охорони довкілля  та раціонального 
використання природних ресурсів Старосалтівської селищної ради  на 2019-2021  роки.  

2.Передбачити  в бюджеті  селищної ради кошти на реалізацію Програми на 2020 рік  в   
сумі 57000 (п’ятдесят сім  тисяч).  
3.Відділу бюджетного забезпечення та бухгалтерського обліку (Струк В.В.) 
передбачити фінансування видатків  на виконання Програми з селищного бюджету. 
4.Контроль за виконанням зазначеного рішення покласти на постійну депутатську 
комісію з питань місцевого  самоврядування, законності, правопорядку, депутатської 
діяльності та депутатської етики   (Гордієнко О.М.). та комісію  з питань бюджету 
(Тимофєєв В.І.).  
  

 Старосалтівський селищний голова  оригінал підписано   Е.П. Коновалов    

  



                                      ЗАТВЕРДЖЕНО 

                                                           рішенням ХLV сесії  Старосалтівської   селищної  
                                                                ради VII    скликання   № 2201 від  30.11.2018 р. 
                                                                Внесено зміни рішенням  LХІV сесії   
                                                                Старосалтівської   селищної    ради     

                                                                 VII    скликання   №  3097 від  29.11.2019  р. 
                                                                 Старосалтівськеий  селищний  голова  
                                                                  __________________ Е.П.Коновалов 

Екологічна Програма охорони довкілля та раціонального 
використання природніх ресурсів Старосалтівської селищної ради  на 

2019-2021  роки 

1.Загальна частина  

 Екологічна Програма охорони довкілля та раціонального використання 
природніх ресурсів Старосалтівської селищної ради   на 2019-2021 роки (далі 
─ Програма) розроблена відповідно до Основних напрямків державної 
політики України у галузі охорони довкілля, використання природних 
ресурсів та забезпечення екологічної безпеки, затверджених Постановою 
Верховної Ради України від 05.03.1999 р. № 137-8/99, Постанови Верховної 
Ради України від 07.12.2000 р. № 2130-III «Про рекомендації парламентських 
слухань щодо дотримання екологічного законодавства в Україні, напрямів 
реалізації та вдосконалення екологічної політики».Програма розроблена 
згідно з Положенням про порядок розроблення екологічних програм, 
затвердженим Постановою Кабінету Міністрів України від 31.12.1993 р. № 
1091. 

Програма визначає проблеми , мету, завдання, заходи та очікування 
щодо забезпечення в Старосалтівській  об’єднаній територіальній громаді   
охорону довкілля, раціональне використання природних ресурсів та 
екологічну безпеку населення .  

Програма може доповнюватися, змінюватися відповідно до порядку,  
установленого  чинним законодавством України.  

Розроблення Програми зумовлено необхідністю модернізації в ОТГ 
очисних споруд, каналізаційної  мережі  та поводження з твердими 
побутовими відходами, а також переорієнтації на забезпечення якісної 
послуги  та задоволення потреб населення . 

Виконання Програми дасть змогу створити умови для  забезпечення 
населення  ОТГ і туристів якісними комунальними послугами .  

Фінансування заходів Програми здійснюватиметься з урахуванням 
реальних можливостей  бюджету ОТГ, також з можливістю  залучення 
коштів державного, обласного та інших місцевих бюджетів, а також 
виділених фінансових ресурсів інвесторів та міжнародних організацій. 

Програма спрямована на реалізацію державної політики України у 
галузі охорони довкілля, використання природних ресурсів та забезпечення 
екологічної безпеки з урахуванням природних та економічних особливостей 
регіону. 



           На території громади є 6 км каналізаційної мережі, прокладеної лише у 
селищі Старий Салтів. До неї під’єднано 24% господарств. Вся каналізаційна 
мережа у Старому Салтові є комунальним майном Старосалтівської ОТГ і 
експлуатується Комунальним підприємством "Салтів водоканал". Стічні води 
проходять через дві каналізаційні насосні станції. Електричні пристрої у 
дуже поганому стані. Включення і виключення насосів через аварії 
відбувається тільки вручну внаслідок візуального контролю рівня стічних 
вод. Перекачувальні станції вимагають негайної реконструкції або 
капітального ремонту. 
            На території Старосалтівської громади діють очисні споруди повної 
біологічної очистки КУ-200 потужністю 700 м3/добу, введені в експлуатацію 
у 1979 році. Очисні споруди входять до складу комунального майна громади 
і передані в експлуатацію КП "Салтів водоканал".  Об’єм стічних вод від 
житлових будинків, закладів культури, аграрного ліцею і гімназії складає 85 
м3/добу, тобто 12% від проектної потужності. 
           Очисні споруди оснащені трьома компактними установками КУ-200, 

діючими з 1979 року без будь-якої консервації. Інфраструктура перебуває у 
поганому технічному стані, дуже зруйнована. Система випуску осаду не діє. 
Система очищення піщано-гравійні фільтром вичерпала свої можливості і 
вимагає заміни. 
           Системи аерації не відповідають нормам і шкідливо впливають на 
утримання біофлори під час очищення стічних вод. Вони у поганому стані і 
потребують ремонту. 
          Системи хлорування і збагачення води непридатні для експлуатації 
через корозію резервуару і клапанів. Вони у поганому технічному стані, 
потребують ремонту і заміни агрегатів. 
          Резерв насосного обладнання вичерпано. Запірні клапани не виконують 
своїх функцій через тривалу експлуатацію. Металеві елементи дуже зношені 
і покриті корозією, перебувають в поганому стані, потребують ремонту або 
заміни. Резерви живлення лінії високої напруги вичерпано, лінія вимагає 
ремонту. Резервний водопровід вимагає часткової заміни і ремонту. 
        Уся інфраструктура вимагає реконструкції з врахуванням потреб 
екології та енергоефективності. 
            Поблизу  Старого Салтова розташоване звалище твердих побутових 
відходів площею 6,0 га. Зараз його обслуговує комунальне підприємство 
"Салтів водоканал". Офіційно ці об’єкти не зареєстровані. Сміттєзвалище діє 
з 1964 року і займає площу 5,8 га (площа полігону складування відходів 4 га).  
Збір відходів з домашніх господарств проводиться в усіх населених пунктах 
Старосалтівської ОТГ. 
      2. Визначення проблеми та обґрунтування доцільності розроблення 
та реалізації Програми  
       Необхідність розроблення Програми викликана невідповідністю стану 
навколишнього природного середовища на території Старосалтівської 



селищної ради, сучасним вимогам до якості довкілля та середовища 
проживання населення, а також необхідністю координації зусиль з метою 
оптимізації його стану. Збирання та знешкодження твердих побутових 
відходів є однією з найважливіших проблем селища, кількість яких щорічно 
зростає. За останні роки змінився і морфологічний склад відходів. 
Збільшується кількість пластмас різного типу, особливо від упаковок 
різноманітної харчової продукції. Побутове сміття на звалищах не 
переробляється, а лише складується. На звалища побутових відходів 
вивозяться й відходи біологічного походження, скло , папір та інші   . Все це 
призводить до забруднення довкілля, атмосфери викидами продуктів 
неповного біологічного розкладу відходів, та продуктами, які виникли з  
відходів виробництва . Окрім того відбувається  забруднення підземних вод, 
бо звалища не мають захисних екранів, не обладнані системами збирання та 
очищення дощових стоків, очисні споруди що розташовані на території 
об’єднаної територіальної громади вимагають негайної реконструкції, 
мережа водовідведення також потребує ремонту.  
                                                         3. Основна мета Програми  

       Головною метою Програми є визначення пріоритетних напрямів і 
реалізація комплексу взаємопов'язаних заходів щодо забезпечення 
екологічної безпеки населення, запобігання викидам і скидам забруднюючих 
речовин у навколишнє природне середовище, запобігання накопиченню 
відходів, поліпшення гідрологічного стану водних об'єктів та підземних вод, 
підвищення рівня екологічної свідомості і освіти, досягнення ресурсно-

екологічної безпеки та раціоналізація природокористування, забезпечення 
конституційних прав громадян територіальних громад на сприятливе 
навколишнє природне середовище та створення передумов сталого 
соціально-економічного розвитку території. 

Основна мета програми – покращення стану довкілля на території 
селищної ради шляхом зменшення об’ємів викидів забруднюючих речовин в 

грунт , зменшення скидів забруднених стічних вод у водойми та зменшення 
негативного впливу  побутових відходів та відходів виробництва на довкілля, 

екологічна освіта населення.  

З метою виконання Програми за всіма напрямами розробляються 
заходи у розрізі об’єктів з визначенням черговості і конкретного обсягу робіт 
та їх вартості, здійснюється прогноз екологічної ситуації та аналізується хід 
виконання проектно-вишукувальних, будівельно-монтажних та 
експлуатаційних робіт, розробки та впровадження екологічно чистих 
технологій, упровадження сучасних технологій по утилізації відходів, в тому 
числі твердих побутових відходів, підвищення рівня екологічної свідомості 
мешканців . 

3. Перелік завдань і заходів  Програми  

3.1. Очисні споруди 



                                  Завдання  
Актуальною проблемою, яка потребує негайного вирішення є проблема 

водопровідно-каналізаційного господарства.  
Аналіз стану населеного пункту свідчить про те, що селище гостро 

потребує інвестицій для побудови систем водовідведення та дренажних 
систем, мають місце технологічно і технічно застарілі каналізаційно-очисні 
споруди, які потребують негайного  капітального ремонту та реконструкції. 

 

Заходи : 
Для цього належить: 
- отримати висновок щодо технічного стану очисних споруд;  
- розробити та затвердити проектно-кошторисну документацію для 

проведення реконструкції очисних споруд;  
- будівництво нових дренажних систем, капітальний та поточний 

ремонт старих дренажних систем в селищі 
- провести реконструкцію очисних споруд; 
- провести розчистку та поглиблення водовідвідних канав.  

 3.2. Поводження з побутовими відходами та відходами виробництва 

Завдання  
Збирання та знешкодження твердих побутових відходів є однією з 

найважливіших проблем, кількість яких щорічно зростає. 
За останні роки змінився і морфологічний склад відходів. Збільшується 

кількість пластмас різного типу, особливо від упаковок різноманітної 
харчової продукції. 

Часткова переробка відходів із вилученням матеріалів для вторинного 
використання, оформлення права власності на земельну ділянку  для 
полігону та здійснення сортування ТПВ на території із заходу від смт Старий 
Салтів та півдня від с. Зарічне , за межами населеного пункту на відстані 
близько 3,0 км від с. Зарічне по дорозі на с. Гонтарівка , запровадження та 
встановлення баків для роздільного сміттєзбирання на території громади, які 
відповідали б санітарним нормам сприяло б зменшенню забруднення 
довкілля. 

Заходи   
Для цього належить: 

- провести відповідні заходи щодо оформлення права на  земельну ділянку 
під полігон твердих побутових відходів;                                                                      

- визначити місця встановлення баків для сортування сміття у кожному 
населеному пункті та облаштувати їх згідно норм законодавства;                                      

- виготовити паспорт на місце видалення відходів та екологічні картки;                                       
- запровадити систему збирання, сортування та транспортування вторинної 
сировини (поліетиленової тари та упаковки);                                                                 
- провести інвентаризацію та ліквідацію несанкціонованих звалищ сміття;                                         
- розробити та затвердити схеми санітарного очищення населених пунктів, 
(згідно Порядку розроблення, погодження та затвердження схем санітарного 
очищення населених пунктів);                                                                                                   
- вжити заходів для стимулювання суб’єктів господарювання, які здійснюють  



діяльність у сфері поводження з відходами;                                                                       
- здійснювати роз’яснювальну роботу серед населення. 

3.3.Екологічна освіта  

                             Завдання  та   Заходи  

Участь школярів у природоохоронній роботі може бути широкою і 
різноплановою і переконує в тому, що саме з практичних справ починається 
формування їх відповідальності за стан довкілля, бажання його поліпшити, 
збереження народних традицій природокористування, формування активної 
життєвої позиції у вирішенні проблем навколишнього середовища.  

Ефективність екологічної освіти і виховання полягає не тільки у тому, 
щоб школярі вивчали і обговорювали екологічні проблеми і шляхи їх 
вирішення, а й брали особисту участь у виконанні конкретних завдань. 

Екологічне виховання населення сьогодні стало нагальною потребою 
суспільства, особливо воно потрібно підростаючому поколінню. Адже навіть 
елементарні знання з екології сприятимуть формуванню в учнів дбайливого 
ставлення до природи, екологічної культури тощо. 

Охорона навколишнього природного середовища буде ефективнішою, 
коли кожний громадянин окремо і суспільство в цілому будуть захищати 
самих себе і довкілля від власного негативного впливу на нього.                             
Формування світогляду екологічно свідомої людини є передумовою переходу 
до сталого економічного, соціального, екологічного розвитку 

                 ДЖЕРЕЛА ФІНАНСУВАННЯ ПРОГРАМИ 

Орієнтовні загальні обсяги фінансування програми  57,0  тис. грн.  

Фінансове забезпечення виконання Програми може здійснюватися за 
рахунок: 

- коштів державного бюджету; 
- коштів обласного бюджету; 
- коштів районного бюджету; 
- коштів місцевого бюджету селищної ради; 

- позабюджетних коштів; 
- коштів підприємств; 
- та інших коштів  не заборонених чинним законодавством.  
Контроль за використанням бюджетних коштів, спрямованих на 

забезпечення виконання Програми, здійснюється у порядку встановленому 
законодавством. 

Основними джерелами фінансування екологічної програми 
залишається Державний та місцеві фонди охорони навколишнього 
природного середовища, які в основному формуються за рахунок надходжень 
від збору за забруднення навколишнього природного середовища. Ці кошти 
використовувались і використовуються для відтворення природних ресурсів. 



У місцеві бюджети направляються 100% за збір води водних об’єктів 
місцевого значення. 100% за використання лісових ресурсів місцевого 
значення. 

Користувачами земельними ділянками лісового фонду для потреб 
мисливського господарства, культурно – оздоровчих, рекреаційних цілей 
кошти зараховуються до бюджетів місцевого самоврядування. 

Формування екологічної свідомості, екологічної культури і екологічної 
етики людини відбувається протягом усього життя, на всіх ступенях освіти та 
інформації - від дитячого садка до середньої та вищої школи, від гуртка, 
листівки до засобів масової інформації. Екологічна освіта та виховання 
повинні бути спрямовані на формування особистості, яка у повсякденному 
житті дотримується норм екологічно грамотної поведінки та підтримує 
практичні дії держави щодо захисту довкілля. Найбільш ефективним засобом 
застосування нових методик екологічної освіти і виховання, їх найдієвішою 
формою є широке залучення населення до участі у Всеукраїнських та 
регіональних масових еколого - натуралістичних заходах. 

 

ОЧІКУВАНІ КІНЦЕВІ РЕЗУЛЬТАТИ ВИКОНАННЯ ПРОГРАМИ 

 

Виконання Програми дасть можливість забезпечити : 
- поліпшення санітарного стану населених пунктів  
-        організація  роздільного збирання відходів  на орієнтованій площі 

– 6,3 га, орієнтованою потужністю –  27,5 тис. тон ) 
- запобігання забрудненню , засміченню водних ресурсів 

(реконструкція очисних споруд) 
- підвищення рівня екологічної свідомості населення – 95% 

 

Контроль за виконанням програми  здійснює  Старосалтівська селищна  
рада. 

 

 

 

 

 

 

 

Заступник селищного голови  оригінал підписано   А.В.Бурменко 


